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Председник Србије Александар Вучић састао се у Анкари са турским
председником Реџепом Тајипом Ердоганом. После сусрета, двојица председника
најавили су посету турске делегације са Ердоганом на челу Београду и Новом
Пазару током маја или јуна. Разговори су, како су рекли, били од стратешког
значаја за односе Србије и Турске. Ердоган је подсетио да трговинска размена
између две земље износи 3,5 милијарди и нагласио да се тежи размени од пет
милијарди. Председник Вучић је пружио подршку иницијативи председника
Ердогана за такозвану "балканску мировну платформу", оценивши је као веома
важну.

  

  

Председник Александар Вучић рекао је после састанка са турским председником
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Реџепом Тајипом Ердоганом за српске медије да су вратили односе Србије и
Турске на најбоље путеве који су грађени у претходним годинама. Разговарали смо
о свим отвореним питањима и очекујемо за три-четири месеца председника
Ердогана у Београду, рекао је Вучић. Председник је упитао зашто Приштина,
Хрватска и Албанија формирају војни савез и додао да Србија неће никога да
напада, али да јача војне капацитете.

  

Вучић: За девет до 10 месеци сви ће видети стварне резултате на изборима

  

Председник Србије Александар Вучић изјавио је да ће се избори у Србији одржати
најкасније у наредних девет до 10 месеци и нагласио да ће тада сви моћи да виде
стварне резултате.

  

Вучић је одговорио на питање новинара како коментарише наводе Ђорђа Вукадиновића
из Нове српске политичке мисли да је заустављен тренд опадања рејтинга владајуће
странке, као и да предстоји главна битка за апстиненте и истакао да је ниво оних који су
сигурни да ће изаћи на изборе већ осам, девет, 10 месеци на максимуму.

  

"Немам проблема ако они стварно мисле да их народ толико воли – у чудном неком свету
живе. У чудном неком свету који се зове мехур од сапунице или у некаквим балонима у
којима не препознају и не виде никог другог. Али ти балони, мехури, врло лако пуцају на
свим изборима", најавио је Вучић.

  

Закључио је и да се поједини не би обрадовали истраживањима уколико би се објавили
подаци последњег омнибуса ИПСОС-а.

  

"Замолићу моје страначке колеге – па да замолимо људе из ИПСОС-а – да објаве
истраживање, рецимо последњи омнибус. Неће се много обрадовати. Они кажу, то да
објаве, наши би се разбежали. Изгледа они и реалност, не иду баш једно с другим",
истакао је Вучић.

  

Према његовим речима, у Србији се сви баве политиком и навео да не постоји више
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прича о апстинентима, односно о оним људима који не излазе на изборе.

  

"И није овде битка за апстиненте, пошто апстинената готово да нема, и то ми показује да
они не читају истраживања. Нема још један, 1,5 одсто људи које суштински можете да
изведете на изборе", нагласио је Вучић.

  

Указао је да је владајућа странка успела да победи на локалним изборима у Косјерићу и
Зајечару услед највеће могуће излазности у тим местима.

  

"Ми смо успели и у Косјерићу и Зајечару на највећу излазност могућу у тим местима, у
Косјерићу 80 и нешто одсто, у Зајечару 60 и не знам колико одсто, иако не живи значајан
део тих људи тамо, да те изборе добијемо у најтежим условима", навео је Вучић.

  

На питање да прокоментарише то што су "његови политички противници покушали да
искористе смрт човека од 38 година у болници у Чачку", Вучић је одговорио да ће
здравствена инспекција урадити свој посао.

  

"И немојте да се љутите, ја нисам лекар. Ја не могу да вам кажем шта се догодило. Ја се
не разумем у њихов посао, иако се многи од њих одлично разумеју у мој посао. А ја бих
замолио све да се баве својим послом. Да се концентришу на свој посао и да раде свој
посао, а не туђи. Ја не могу да вам кажем да ли је била грешка лекара или није била
грешка лекара", рекао је Вучић.

  

Вучић: Испунићемо све препоруке ОДИХР-а, али опозиција неће бити срећна

  

Председник Србије Александар Вучић изјавио је да ће бити усвојене све препоруке
ОДИХР-а, али је оценио и да опозиција неће бити срећна са тим.

  

На питање да прокоментарише то што, како је речено, опозиција тражи нови алиби за
изборну крађу и да сада говоре о препорукама ОДИХР-а, Вучић је казао да ће сада да
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им буду усвојене, али они неће да буду срећни са тим препорукама.

  

"Ту таквих глупости има да бисте се запрепастили. И видећете опозиција ће гласати
против њих. Има рецимо једна будалаштина, а то је међу главним препорукама
ОДИХР-а, да бирач има право да потпише више изборних листа. Можеш мислити, сад је
то одлучујуће за легалност избора или за не знам шта. Добро, потпишите. Ево, ми ћемо
потписати, свима ћемо њима ми да потпишемо листе, да могу да се кандидују. Никакав
проблем немам са тим. И таквих још пет, шест захтева, углавном небулозних, али све
ћемо да испунимо", рекао је Вучић.

  

Како је навео, много смо срећни што нас уче демократији.

  

"Ми о демократији ништа не знамо, а демократија им је тамо где ћораве кутије владају.
Има једна земља недалеко од нас и у нашем окружењу, баш директном суседству, тамо
се буквално убацује у ћораву кутију. А тамо је демократија и тамо је огроман напредак",
прокоментарисао је Вучић.
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Вучић: У Минхену ћу разговарати са многим светским лидерима

  

Председник Србије Александар Вучић најавио је да ће се у Минхену, где се од 13. до 15.
фебруара одржава Безбедносна конференција, састати са бројним званичницима, међу
којима је и председник Европског савета Антонио Коста и нагласио да ће то бити
прилика да се чује и види докле се стигло у односима Европе и САД.

  

"Ово у Минхену ће да буде занимљиво јер ћемо моћи да чујемо и Американце, и Кинезе,
и Фридриха Мерца, и Емануела Макрона, да се видимо са многима од њих, и са Ванг
Јијем ћу да се видим, и са Антонијом Костом", рекао је Вучић.

  

Навео је да ће се видети и са Мартом Кос и са многим другима.

  

"А највише од тога волим у ствари да одем и да узмем свој тефтер и да записујем и да
онда пређем ствари и да рачунам шта је то што ће да се догоди и да проналазим најбоље
место за Србију", рекао је Вучић.

  

На питање шта очекује од овогодишње Минхенске конференције и шта ће бити главне
поруке, Вучић је рекао да ће та конференција још јасније приказати поделе између
Европе и САД у односу на показане на недавно одржаном Светском економском форуму
у Давосу.

  

"Верујем да ће бити још јаснији ров између Европе и Сједињених Америчких Држава, без
обзира што ће сви да се заклињу у носталгичне оцене које су нам неопходне и у
будућности о братству Америке и Европе. Суштински мислим да ће тај ров да буде и
дубљи, и шири, и већи него што је био у Давосу, а све остало ће да буде онако успут",
нагласио је Вучић.

  
  

Вучић: Европа се није пробудила због Путина, већ због Трампа
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Како је закључио, Европа се није пробудила због руског председника Владимира
Путина, како се некада говорило, већ због америчког председника Доналда Трампа.

  

"Да ли је касно или не, то ћемо да видимо", рекао је Вучић.

  

Како је истакао, чекају га два напорна дана и много састанака на месту где ће много
тога моћи да чује, сазна, види и закључи о будућности. Најавио је и посету Индији и
додао да се из те земље враћа 20. фебруара, а да од 21, 22. фебруара иде по Србији
где ће да остане и по два дана.

  

"Мислим на исток Србије, али немојте ме држати за реч. После тога ћу тиме да се бавим,
дакле тамо 23. и 24. пошто 25. опет одох за Казахстан, па ћу тиме да се бавим",
закључио је Вучић.

  

Вучић: Планови се не праве да бисте остали дуже на власти, већ да држава
напредује

  

Председник Србије Александар Вучић рекао је да се планови и програми не праве да би
се дуже остало на власти већ да би држава могла да напредује, као и да му није било
свеједно када је сазнао да су из владе послали петогодишњи план који је, како тврди,
урадила вештачка интелигенција.

  

На питање како је схватио да су му из владе послали петогодишњи план који је написала
вештачка интелигенција и да ли ће неко сносити одговорност, Вучић је новинарима у
Анкари рекао да су му људи који су седели поред њега на то указали.

  

"Моја молба људима је да разумеју да су планови и програми стварни и стварни је
ангажман, нешто што је од пресудног значаја. Не праве се планови и програми да бисте
остали дан дуже на власти или дан краће. Планови и програми се праве да би држава
могла стабилно да напредује. Да бисмо могли планирати ресурсе, да бисмо могли да

 6 / 20



Александар Вучић у Анкари са Реџепом Тајипом Ердоганом: Србија изузетно поштује лидерство Турске у региону. Данашњи разговори ће дати додатни замајац стратешком партнерству са Турском 
четвртак, 12 фебруар 2026 20:58

измеримо колико инвестиција је потребно, да бисмо могли да се договоримо ко шта како
и на који начин ради, да можемо да испоручимо добре резултате људима", рекао је
Вучић.

  

Навео је и да је Србија купила други суперкомпјутер из Француске и да ће купити још,
наводећи да Уједињени Арапски Емирати имају два и сад узимају трећи.

  

"Само да видите да се са најмоћнијим земљама света поредимо. Шта ћемо да радимо
људи када будемо имали дата фабрике? А предвидели су ови људи уколико смо ми у
стању све да испунимо девет или 10 фабрика таквих да имамо. И то у првој фази – на
крају 30 таквих фабрика.  Онда би требало да имамо дата центре за све од
Димитровграда и Лесковца и Сомбора и Кикинде и готово сваког другог места, а онда
размишљате о још нечему како да искористимо ако некада будемо увозили ако већ
хоћемо да радимо, не знам, с Американцима од Бара па овамо за увоз ЛНГ-а. Да
направимо све то, да направимо ту и слободне трговинске зоне, али свуда морају да
буду дата центри. То је будућност", рекао је Вучић.

  

Нагласио је да Србија жели брже да напредује и да ту разлику брже смањује. Вучић је
рекао и да је већ изнео неке идеје и да нагласак мора да буде на потпуној
модернизацији, роботизацији, аутоматизацији, употреби вештачке интелигенције да не
би пропустила тај разој као што је пропустила прву индустријску револуцију.

  

"Тако да верујем да ће на томе бити нагласак у будућности, а не на томе шта ће неко да
ми напише као флоскуле која лепо звуче", рекао је Вучић.

  

Тврди да га период са чет ботовима подсећа на период када је 1993. ушао у политику.

  

"Ја се сећам, писали смо програме, да понудите нешто људима. И чувени део програма о
култури – вратићемо српској култури њено традиционално место и улогу, а код
пензионера, пензионери да живе животом достојним човека. И то су вам биле те
флоскуле које смо употребљавали. Данас вам звуче смешно, али нигде нисмо направили
никакву рачуницу, ни који су извори финансирања, ни шта је то тачно што радимо, нити
било шта друго. Па ти сад напиши нешто и иди лупетај тамо по телевизији и кога брига.
Нема више лупетања", рекао је Вучић.
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"Желим да формирамо значајне војне јединице"

  

Председник Србије је говорио и о плановима државе за индустријски и технолошки
развој, посебно у области роботике и дата центара.

  

"Желимо да кренемо у израду ових робота да бисмо могли да обезбедимо још дата
центара и фабрика робота у Србији. Ако то успемо, онда ћемо ми да будемо на неком
невероватном нивоу на којем нисмо очекивали. Ја верујем да то све почнемо за већ три
до четири месеца", рекао је Вучић, наглашавајући да лично врши притисак на државне
органе да заврше свој посао и омогуће реализацију ових пројеката.

  

Подвукао је и да је значајан развој војне индустрије и беспосадних система.

  

"Желим да формирамо велике и значајне војне јединице од различитих врста робота,
беспосадних справа и машина, као што имамо и летелице. Стижу нам сада велика
појачања нових великих дронова, нових великих летелица и тако даље. Тако да ће људи
имати прилике, опет ћемо ми то њима нешто да прикажемо у априлу или мају, или за
Видовдан, видећемо, направићемо договор по том питању", истакао је Вучић.

  

"Шта ће Хрватској и Албанији војни савез кад су у НАТО-у, још су морали и
Приштину да укључе"

  

Председник Србије Александар Вучић говорио је о претњама које Србији могу
представљати формирани војни савези у региону, наглашавајући да сваки војни савез
представља потенцијалну претњу.

  

"Сваки војни савез, некоме је претња и против некога је усмерен. Ја вас питам – шта ће
вам војни савез кад сте две државе, Албанија и Хрватска, чланице НАТО-а? Морали сте
ваљда и Приштину да укључите, да бисте свима ставили до знања да то креирате
против Србије", рекао је Вучић.
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Навео је да многи у свету сматрају да ови савези нису претња, јер НАТО неће нападати
Србију, али да је, према његовом мишљењу, та претња веома озбиљна и већа него што
грађани могу да сагледају. Вучић је нагласио да располаже обавештајним подацима које
не жели да открива јавности, али да свакодневно отворено упозорава грађане на
потенцијалну опасност.

  

"Дакле, у свету са великом земљом гледам како тај војни савез добија пуни замах. Од
прича о подршци приштинској 'шоти' као борбеном возилу четири пута четири, до
набавки и заједничких војних вежби и анализа могућих праваца кретања непријатеља у
окружењу. То укључује и стратегију, офанзивне и дефанзивне сценарије", појаснио је
председник Србије.

  

"Дошли смо до тога да се анализира да ли да се иде Моравском долином, да ли да иду
овим или оним правцем и тако даље. За разлику од многих људи који размишљају о својој
каријери и који су понекад и наивни и мисле да је важно да због странаца преживе још
један дан, ја осим што добијем све податке пажљиво их анализирам и то је много већа
опасност за Србију него што изгледа и то неко предвиђа не за дефанзивна, већ за
офанзивна дејства у случају појединих сценарија на истоку Европе", рекао је Вучић.

  

Нагласио је да Србија остаје војно неутрална и да не намерава да формира савезе, али
да истовремено снажи своје војне капацитете и потенцијале како би могла да одврати
потенцијалног агресора.

  

"Озбиљно и одговорно градимо војне могућности, да бисмо могли да одвратимо
потенцијалног агресора. Имамо довољно снаге и спремности да заштитимо Србију",
поручио је Вучић.

  

Председник Србије је закључио да је постављао питање формирања војног савеза
Приштине, Загреба и Тиране без добијања рационалног одговора, и да је то питање
веома важно због историјских околности и претходних конфликата који су погодили
Србију.
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Наводећи да многи и у Србији кажу да неће моћи ништа да ураде и да то "свет неће
дозволити", Вучић је упитао који свет.

  

"Тај свет нам је већ отимао 14 одсто територије, тај свет нас је бомбардовао и 6. априла
и три године касније, а ви стварно мислите да је то за џабе формирано. Мислите да би
они трошили време, увезивали се логистички, обавештајно, контраобавештајно. Оно што
је страшно важно то је да ће да раде и на међусобној интероперабилности, на свему",
указао је Вучић.

  

Поновио је, на крају, да грађани не морају да брину.

  

"Али наши грађани не морају да брину јер Србија има довољно снажне и озбиљне
капацитете да одврати потенцијалну агресију. Ми остајемо војно неутрални, али
снажимо своје могућности", закључио је Вучић.

  

"Наша обавеза је да ценимо сарадњу са Турском"

  

Председник Србије Александар Вучић истакао је да Србија и Турска имају добре
перспективе за очување мира и стабилности, наглашавајући значај билатералних односа
и будуће сарадње.

  

"Веома сам захвалан нашим турским домаћинима на изузетном гостопримству, а пре
свега председнику Реџепу Тајипу Ердогану, који то увек желе да покажу и на мудар
начин показују поштовање према нашој земљи. Наша обавеза је да то ценимо", рекао је
Вучић.

  

Председник Србије је такође коментарисао питања у вези са одбраном и војним
односима у региону, наводећи да се разговарало о ставовима и реакцијама на одређене
иницијативе и истовремено нагласио потребу за конструктивним приступом и дијалогом
међу земљама региона.
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Одговарајући на питање новинара, Вучић је прокоментарисао и успостављање војне
сарадњи Хрватске, Албаније и Приштине. Нагласио је да је реч о војној сарадњи, а не о
формирању војног савеза, истичући да се ради о стратешким и техничким аспектима
заједничког деловања, а не о производњи оружја или муниције.

  

"Ердоган није рекао војни савез, иако је реч о војном савезу, он је рекао војна сарадња.
Овде није у питању само сарадња, ово је много више од тога", рекао је Вучић.

  

Вучић: Верујем да смо односе Србије и Турске вратили на најбоље путеве

  

Председник Србије Александар Вучић је у разговору са новинарима после састанка са
турским лидером Реџепом Тајипом Ердоганом поручио да је са њим искрен пријатељ, са
којим не мисли увек исто, али није никада у сукобу.

  

"Верујем да смо вратили односе Турске и Србије или Србије и Турске на најбоље путеве
које смо градили у претходним годинама. Неколико конкретних ствари је важно. Верујем
да ћемо успети да се договоримо са нашим турским партнерима око потписивања и
ратификације ПЕМ конвенције, што ће много да значи нама пре свега за Крагујевац и за
Стелантис фабрику и, ако се то догоди, врло важно ћемо побољшати изгледе и за
'фијат панду' и за дуговечни, рекао бих, останак и опстанак крагујевачке фабрике",
нагаласио је Вучић.

  

Како је рекао, истовремено је са Ердоганом разговарао о свим другим отвореним
питањима – политичким и економским.

  

"Очекујемо председника Ердогана за три или четири месеца у Београду, када верујем да
ћемо много важних ствари моћи да потпишемо", закључио је Вучић.

  

Председник Србије Александар Вучић борави у Анкари где се састао са турским
председником Реџепом Тајипом Ердоганом.
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После сусрета, двојица председника најавили су посету турске делегације са Ердоганом
на челу Београду и Новом Пазару током маја или јуна.

  

Разговори су, како су рекли, били од стратешког значаја за односе Србије и Турске.
Ердоган је подсетио да трговинска размена између две земље износи 3,5 милијарди и
нагласио да се тежи размени од пет милијарди.

  

  

Председник Вучић је пружио подршку иницијативи председника Ердогана за такозвану
"балканску мировну платформу", оценивши је као веома важну.

  

Вучић: Турске компаније граде брзу саобраћајницу ка Новом Пазару и Јарињу

  

Председник Србије Александар Вучић је оценио да су разговори били изузетно
плодотворни и продуктивни.

  

"Разговарали смо о свим конкретним питањима. Када смо причали о економији, говорили
смо и о инвестицијама – највећим делом турских у Србију. Могу да најавим велику
посету, можда и најзначајнију, председника Ердогана нашој земљи. Верујем да ћемо
моћи да потпишемо, што ће бити од огромне радости за људе и у Краљеву и у Рашки и у
Новом Пазару, уговор о изградњи брзе саобраћајнице од Краљева ка Новом Пазару и
Јарињу", нагласио је Вучић.

  

Наводи да турске компаније учествују у многим пројектима везаним за путну
инфраструктуру.

  

"Ускоро успостављамо везу Истанбул–Софија–Београд–Будимпешта, што ће на посебан
начин да значи и пословним људима и нашим компанијама, али рекао бих и обичним
људима и туристима који обожавају Истанбул", нагласио је председник Србије.
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Вучић је изјавио је да је Србија веома захвална Турској што је прихватила учешће на
изложби Експо и захвалио председнику Ердогану и његовом спољнополитичком тиму на
тој одлуци, истичући да то за Србију има велики значај.

  
  

Вучић: Током најављене посете председника Турске биће прилике не само за разговоре
у Београду већ и за обилазак других делова земље, укључујући, како је навео, "оно што
ми називамо Рашком облашћу", а што "ви Бошњаци називате Санџаком"

    

Изразио је уверење да ће током најављене посете председника Турске бити прилике не
само за разговоре у Београду већ и за обилазак других делова земље, укључујући, како
је навео, "оно што ми називамо Рашком облашћу", а што "ви Бошњаци називате
Санџаком".

  

"Верујем да ћете нам указати ту част да дођете. Сигуран сам да ће вас људи са
одушевљењем дочекати“, навео је Вучић.

  

Председник Србије истакао је да је на састанку договорено да мешовити комитет за
сарадњу Србије и Турске од наредног месеца започне интензивнији рад, као и да је са
српске стране одређен копредседавајући. Такође је најавио да ће бити формирана
велика група пријатељства са Турском у парламенту Србије.

  

Према његовим речима, тиме се исправљају пропусти и кашњења за која, како је навео,
одговорност сноси српска страна.

  

"Много ствари које смо каснили и за које смо ми одговорни исправили смо и верујем да
ћемо имати много више, рекао бих, конкретних резултата још у наредном периоду, иако
сам стварно задовољан оним што смо урадили", истакао је Вучић.

  

Пружио је подршку иницијативи Ердогана за такозвану балканску мировну платформу,
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оценивши је као веома важну.

  
  

Вучић: Желим да подржим иницијативу председника Ердогана, такозвану балканску
мировну платформу, која је веома важна и уколико добијем позив и сам ћу се одазвати
тој иницијативи

    

"Желим да подржим иницијативу председника Ердогана, такозвану балканску мировну
платформу, која је веома важна и уколико добијем позив и сам ћу се одазвати тој
иницијативи", рекао је Вучић, напомињући да очекује и друге иницијативе усмерене на
повезивање људи и народа на Балкану.

  

Говорећи о председнику Турске, Вучић је оценио да је Ердоган искусан и мудар лидер
који, како је навео, настоји да односе уређује дијалогом и да проблеме решава мирним
путем.

  

"Председник Ердоган је искуснији и довољно мудар да понекад прећути, да сачека да се
све слегне и да увек гледа како да направи мир и како да уреди односе и да људи
разговорима све проблеме решавају", рекао је Вучић.

  

Поручио је да Србија изузетно поштује лидерство Турске у региону, истичући да
представља "малу, али суверену, слободарску и независну земљу" која уме да поштује,
како је навео, "праве лидере и људе који суштински желе да сачувају мир".

  

Вучић: Срећан сам због тона и закључака разговора са Ердоганом

  

Председник Србије Александар Вучић каже да је веома срећан због разговора које је
имао у Анкари са представницима државе Турске, укључујући и састанак са
председником Турске Реџепом Тајипом Ердоганом.
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"Ми смо пријатељи и срећан сам због тона и закључака наших разговора. Када је
Ердоган пре неколико година рекао да је наш циљ да дођемо до трговинске размене од
пет милијарди евра, ја сам то поновио, али сам био скептичан јер смо тада имали
размену од 800 или 900 милиона евра. Сада, очигледно се види да смо на добром путу и
да је Ердоган био у праву када је то говорио. И веома сам срећан због тога", навео је
Вучић.

  

Нагласио је да Србији то много значи, која, иако је мања од Турске, добро разуме да
Анкари не може да буде најважнији партнер, али да Турска јесте један од најважнијих
партнера Србији.

  

"Добро разумемо и турски политички значај и улогу у економији, војној индустрији и
сваком другом сегменту друштва", напоменуо је председник Србије.

  

Ердоган: Никад нисмо занемарили Балкан

  

Председник Турске Реџеп Тајип Ердоган рекао је да је са председником Србије
Александром Вучићем разговарао о билатералним односима као и о регионалним и
глобалним питањима и најавио да ће у мају или јуну посетити Београд и Нови Пазар са
великом делегацијом.

  

"Последњи пут сам се састао са Вучићем 11. октобра 2024. у Београду за четврти
састанак Савета за високу сарадњу. У међувремену заиста се доста тога догодило у
нашим билатералним односима, а и када је реч о регионалним и глобалним питањима.
Данас сам заједно са њим проценио утицај ових дешавања на наше односе и
разговарали смо о корацима које ћемо убудуће предузимати", рекао је Ердоган на
заједничкој конференцији за новинаре са Вучићем у Анкари.

  

Како је додао, разговарали су о томе шта може да се уради да се одржи стабилност и да
се ојача економски развој на Балкану.

  

"Наша трговина и инвестиције које се из дана у дан повећавају са Србијом заиста су у
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таквој позицији да су они покретачка снага наших односа. Укупан обим размене
трговинске достигао је за ове 3,5 милијарди долара прошле године, а ми постепено се
приближавамо нашем циљу од пет милијарди трговинске размене", рекао је турски
председник.

  

Он је подсетио да је Турска најавила да ће учествовати на међународној изложби Експо
чији је домаћин Србија.

  

"Сматрамо да је важан догађај тај који ће дати додатне прилике за развој економских,
трговинских и културних односа између наших земаља.

  
  

Ердоган: Задовољни смо интересовањем које наши инвеститори показују за Србију –
2015. године око 100 турских компанија радило је у Србији, данас је тај број премашио
1.500 

    

Задовољни смо и интересовањем које наши инвеститори показују за Србију – 2015.
године око 100 турских компанија радило је у Србији, данас тај број је премашио 1.500 са
укупним износом инвестиција који досеже 300 милиона долара", рекао је Ердоган.

  

Према његовим речима, турски извођачи подржавају изградњу смештајних капацитета,
развој инфраструктуре и путних инфраструктурних пројеката у Србији.

  

"Јасно је да је развојна стратегија која се фокусира на инвестиције, инфраструктуру и
раст доприносила да дођемо до овакве тачке. Поновио бих да ми такође очекујемо да и
инвеститори из Србије дођу у Турску", рекао је он.

  

Како је истакао, међуљудски односи представљају веома важну димензију односа.

  

"Најлепша манифестација јесте жеља наших људи да се боље упознају, а то се види и
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кроз повећан број туриста који посећују обе земље данас. Турска је друга по
популарности дестинација за српске туристе.

  

Наши грађани су такође први када је реч о туристима који посећују Србију. Како бисмо
додатно повећали број ових посета и како бисмо их подржали, разговарали смо о томе
да повећамо број летова између Турске и Србије", рекао је Ердоган.

  
  

Ердоган: Поштујемо велики интерес да се учи турски језик у Србији

    

Поштујемо, како је рекао, велики интерес да се учи турски језик у Србији.

  

"Ми радимо на томе да то интересовање буде адекватно подржано нашим
институцијама, као што је институт Јунус Емре и као што је фондација Мари. Такође смо
разговарали са Вучићем шта може да се уради на развоју територије Санџака, који
видимо као мост пријатељства између Србије и Турске", рекао је Ердоган.

  

Турски медији о посети: Сусрет у "златном добу” односа Србије и Турске

  

Медији у Турској пренели су да су председници Ердоган и Вучић разговарали „о
билатералним односима и низу регионалних безбедносних питања“, са нагласком на
продубљивању сарадње између балканских суседа.

  

Турски Дејли сабах (Daily Sabah), у тексту под насловом "Вучић се састао са Ердоганом у
'златном добу' односа Србије и Турске“, наводи да су разговори двојице председника
били усмерени на јачање пријатељских односа, као и на кораке за подршку регионалном
миру и стабилности. Теме су, како наводе, обухватиле дешавања на Балкану, рат између
Русије и Украјине, ситуацију у Гази и недавна збивања у Ирану.

  

Дејли сабах подсећа да је Вучић раније изразио жељу да изгради што снажније односе
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са Турском, описујући тренутне везе као “златно доба” у односима између две земље.

  

"Србија се сматра једним од кључних партнера Турске на Балкану, а односи две земље
последњих година су проширени кроз честе контакте на високом нивоу и растућу
економску сарадњу", наводи турски сајт.

  

Вучић са Ердоганом: Имамо развијене политичке односе и економску сарадњу

  

Председник Србије Александар Вучић састао се у Председничкој палати у Анкари са
председником Турске Реџепом Тајипом Ердоганом, где га – како је рекао – очекује низ
разговора од стратешког значаја за односе Србије и Турске.

  

"Наше земље имају развијене политичке односе, интензивну економску размену и
снажан инвестициони циклус, посебно у области инфраструктуре, енергетике,
пољопривреде и туризма", написао је Вучић на Инстаграму.

  

Вучић је нагласио да очекује да се додатно унапреди трговинска размена и да се отвори
простор за нове инвестиције турских компанија у Србији као и охрабри веће присуство
наших привредника на турском тржишту.

  

"Посебну пажњу посветићемо и регионалној стабилности, очувању мира на Западном
Балкану и координацији у међународним форумима, у светлу актуелних геополитичких
изазова", рекао је Вучић.

  

Председник Србије је истакао да је за Србију од суштинског значаја да гради односе са
важним регионалним и глобалним актерима на принципима међусобног поштовања и
конкретне користи за наше грађане.

  

"Верујем да ће данашњи разговори дати додатни замајац стратешком партнерству са
Турском, као и да ће допринети позиционирању Србије као поузданог и одговорног
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партнера у региону и шире", навео је Вучић.

  

Председник Вучић ће се касније састати са председником Турске Реџепом Тајипом
Ердоганом у Председничкој палати. Такође, планиран је и пленарни састанак делегација
двеју држава.

  

  

"Уверен сам да ће ова посета допринети даљем јачању односа Србије и Турске, као и
продубљивању економске сарадње, инвестиција и заједничких пројеката.
Разговараћемо и о регионалним питањима, стабилности на Балкану и свим другим
изазовима са којима се суочавамо у сложеним глобалним околностима", навео је Вучић
на Инстаграму.

  

У делегацији са председником Вучићем су министар спољних послова Марко Ђурић,
министар одбране Братислав Гашић, министар без портфеља задужен за област
помирења, регионалне сарадње и друштвене стабилности Усаме Зукорлић, министарка
привреде Адријана Месаровић и помоћник министра одбране Ненад Радомировић.

  

Иначе, билатерални односи две земље бележе узлазни тренд у економској сарадњи.
Поред економије, сарадња је развијена у готово свим областима од заједничког
интереса, од сарадње у области енергетике и инфраструктуре, до сарадње у области
туризма, културе, просвете и слично.

  

Трговинска размена две земље

  

Трговинска размена у 2025. години између две земље је била скоро 3,5 милијарди
америчких долара, показују последњи подаци. Од тога, извоз Србије у Турску је био 1,2
милијарде долара, док је остало био увоз из Турске.
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Кључни производи које смо извозили су бакар, гуме и прехрамбени прозводи. У октобру
2017. године, успостављен је Високи савет за сарадњу између Србије и Турске којем
председавају председници двеју држава, а у чијем раду учествују и ресорни министри
две владе.

  

До сада су одржана четири састанка Високог савета за сарадњу, а последњи је био у
Београду у октобру 2024. године, током посете турског председника Србији. Том
приликом је потписано 11 билатералних међународних уговора.

  

Вучић и Ердоган су од 2017. године имали 14 сусрета, укључујући посете и сусрете на
маргинама међународних скупова. Ово је од 2017. године осма посета председника
Вучића Турској, а од 2017. године биле су три посете турског председника Ердогана
Србији, од којих је последња била 2024. године.

  

(РТС)
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